
Úlohy o přímce 

1) Sestrojte sdružené průměty bodů a určete, ve kterém kvadrantu leží: 𝐴[3; 2; 5], 𝐵[−1; 5; −4], 
𝐶[−5; −3; 4], 𝐷[1; −2; −3], 𝑃[5; 3; 0], 𝑁[−4; 0; −3]. 

2) Sestrojte sdružené průměty bodů a určete, ve kterém kvadrantu leží: 𝐴[−2; 6; 3], 𝐵[2; −4; 4], 
𝐶[−1; 3; −4], 𝐷[−4; −5; −6], 𝐸[5; 2; 2], 𝐹[0; 4; 0], 𝐺[3; 0; 0] 

3) Porovnejte vzdálenosti bodu 𝐴[−1; 4; −2] od bodů 𝐸[2; 3; −4], 𝐹[1; −2; 1], 𝐺[−3; −2; −3], 
𝐻[−2; 0; 3]. 

4) Určete obvod trojúhelníku 𝐴𝐵𝐶, 𝐴[−3; 4; 5], 𝐵[4; 6; 1], 𝐶[2; 3; 0]. 

5) Zobrazte přímku, určete její stopníky a odchylky od průměten: 

a) 𝑎 =↔ 𝐴𝐵, 𝐴[−5; 8; 1], 𝐵[5; 1; 5] 

b) 𝑐 =↔ 𝐶𝐷, 𝐶[−3; 6; 1], 𝐷[2; 2; 4,5] 

6) Zobrazte přímku, která prochází bodem 𝑀[−2; 3; 4] a je: 

a) rovnoběžná s osou 𝑥 

b) kolmá k půdorysně 

c) kolmá k nárysně. 

7) Zobrazte přímku 𝐴𝐵, 𝐴[1; 5; 1], 𝐵[1; 1; 4]. Určete její stopníky a odchylky od půdorysny a nárysny. 
Zobrazte bod 𝑀[𝑥ெ; 3;  𝑧ெ], který na přímce 𝐴𝐵 leží. 

8) Sestrojte stopníky přímky 𝑚 = 𝐾𝐿, 𝐾[−1; 4; 1], 𝐿[1; 6; 4]. Na přímce 𝑚 zobrazte body 𝐴 (𝑥஺ = 0), 
𝐵 (𝑦஻ = 2), 𝐶 (𝑧஼ = 5). 

9) Zjistěte půdorysnou a nárysnou odchylkou přímky 𝑎 = 𝐴𝐵, 𝐴[−1; 0; 0], 𝐵[4; 4; 2]. 

10) Zobrazte přímku 𝑚, která prochází bodem 𝑀[0; 4; 1] a je rovnoběžná s přímkou 𝑎 =⟷ 𝐴𝐵, 𝐴[6; 6; 0], 
𝐵[−2; 0; 4]. 

11) Zobrazte přímku 𝑎 =⟷ 𝐴𝑀, 𝐴[2; 3; 𝑧஺], 𝑀[−3; 5; 𝑧ெ], která je různoběžná s přímkami 
𝑏 =⟷ 𝐵𝐾, 𝐵[0; 1; 0], 𝐾[2; 5; 3], a 𝑐 =⟷ 𝐶𝐿, 𝐶[0; 6; 6], 𝐿[−6; 0; 6]. 


